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令和６年度 清水区未来創造トーク「事業概要」

１．事業目的

次世代のまちづくりの担い手である清水区内高等学校に通う生徒が SDGsの視点から

「清水で輝く人・地域資源・魅力向上」に関する意見交換を行うことで、高校生のシ

ビックプライドの醸成を図り、持続可能なまちづくりの推進に結びつけていく。

２．スケジュール

６月 21日（金） 募集通知発送

７月 10日（水） 参加者決定

７月 29日（月） 第１回ワークショップ

７月 30日（火） 第２回ワークショップ（清水人へのインタビュー）

７月 31日（水） 第３回ワークショップ

８月 １日 （木） 未来創造トーク

令和 ６年 12月 実施報告

３．内容

（１）参加校募集・参加者選出依頼

（２）参加者とのワークショップ（３回）

◆１回目 テーマ：輝く清水人を探そう！

目 的：清水区で輝く人について考える

ゴール：翌日のインタビュー内容を決定する

◆２回目 テーマ：清水人に聞いてみよう！

目 的：清水区で輝く人から話を聞き、清水の魅力を発見・再認識する

ゴール：清水人から聞いた内容をもとに、清水区の魅力を考える

◆３回目 テーマ：高校生×清水人！

目 的：清水区で輝く人と地域資源の持続・発展のために、

自身ができることを形にする

ゴール：地域資源の持続・発展のために清水人と出来ることを発表する

（３）清水区未来創造トークの実施

◆プレゼンテーション：グループごとにワークショップの成果の発表・清水区長、

清水人との質疑応答を行う。地域の魅力や将来像について

共有するとともに、自らの役割などを再考する。

◆未来創造宣言：“輝く清水区を実現するために清水人と一緒にやりたいこと”、

一人ずつ清水区長へ宣言する。

（４）実施報告

実施内容をまとめた報告書を参加者へフィードバックする。
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令和６年度 清水区未来創造トーク「参加者一覧表」（８校27名+卒業生2名）
№ 班 高校名 学年

1 ２班 ２年

2 ３班 ２年

3 ２班 ３年

4 ４班 ３年

5 ５班 ３年

6 １班 ３年

7 ４班 ３年

8 ５班 ２年

9 １班 静岡サレジオ高等学校 ２年

10 １班 ２年

11 ３班 ２年

12 ４班 ２年

13 ５班 ２年

14 ３班 ２年

15 １班 ２年

16 ４班 １年

17 ５班 １年

18 ３班 １年

19 ２班 １年

20 ２班 静岡サレジオ高等学校OG 卒業生 7/30〜8/1参加

21 ４班 静岡県立清水南高等学校OG 卒業生 7/31参加

静岡県立清水西高等学校

静岡県立清水東高等学校

清水国際高等学校

静岡市立清水桜が丘高等学校

東海大学付属静岡翔洋高等学校

静岡県立清水南高等学校
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令和６年度 清水区未来創造トーク「参加者一覧表」（８校27名+卒業生2名）

№ 班 高校名 学年

22 ３年 7/29、8/1参加

23 ３年 7/29、8/1参加

24 ３年 7/29、8/1参加

25 ２年 7/29、8/1参加

26 ２年 7/29、8/1参加

27 ２年 7/29、8/1参加

28 ２年 7/29、8/1参加

29 ２年 7/29、8/1参加

静岡県立清水特別支援学校



ワークショップ実施内容

≪第１回≫

１．日 時：令和６年７月２９日（月）午後１時00分から午後４時00分まで

２．会 場：清水区役所応接室

３．内 容：（１）オリエンテーション

（２）清水区長、副区長あいさつ

（３）ワークショップ（個人ワーク・グループワーク）

（４）全体共有

≪第２回≫

１．日 時：令和６年７月３０日（火）午後１時00分から午後５時00分まで

２．会 場：清水区役所応接室、清水人の活動拠点

３．内 容：（１）前日の振り返り、本日の内容説明

（２）清水人へのインタビュー

（３）全体共有

（４）振り返り

≪第３回≫

１．日 時：令和６年７月３１日（水）午後１時00分から午後４時00分まで

２．会 場：清水区役所応接室

３．内 容：（１）前日の振り返り、本日の内容説明

（２）ワークショップ（個人ワーク・グループワーク）

（３）明日の内容説明

（４）振り返り

未来創造トーク実施内容

１．日 時：令和６年８月１日（木）午後１時30分から午後４時00分まで

２．会 場：清水区役所第１会議室

３．内 容：（１）開会

（２）プレゼンテーション・質疑応答

（３）清水特別支援学校 特別発表

（４）未来創造宣言

（５）総評

（６）表彰、記念撮影

（７）閉会

４
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グループの意見テーマ

清水に詳しそう、努力家っぽい、精力的に活動してそう、仕事熱
心っぽい、人生経験豊富そう清水人の第一印象

行政と地域を繋げる橋渡し役、清水地区のために様々な活動を行っ
ている（ボランティア活動の大変さを経験しているから）、長年自
治会長をしている（自治会長を長年続けることは大変なことだと思
うから）

魅力的に感じたところ
（その理由）

【隅倉さんの経歴に対する質問】
・自治会長の前は、どんなお仕事をされていたか？（自治会の仕事
との関連は？）
・座右の銘は？（自治会活動と関連していますか？）
【清水区に対する質問】
・清水地区（清水区）が他の地域に自慢できることは何ですか？そ
の理由？
・清水区の好きなところは？その理由？
【自治会長に対しての質問】
・清水地区の自治会長になったきっかけ、理由は？
・自治会長の仕事をするなかで大切していることは？
・他の地区と連携・協力して行うことはありますか？
【自治会活動についての質問】
・少子高齢化について、自治会活動のなかで取り組んでいることは
ありますか？
・地域防災訓練はどのようなことを実施しているのか？
・自治会活動のなかで、外国人の対応はどのようにしているか？
・自治会活動のなかで、高校生と一緒に取り組んでみたいことは？
・自治会活動のなかで、ＳＤＧｓの取り組みを教えてください。
【その他】
・次郎長通りの活性化はどのようなことをしているのか？（高校生
とできることある？）

清水人に
聞いてみたいこと

テーマ：輝く清水人を探そう！

班 ：第１班

グループ名：心のプラカード
清水人：清水区自治会連合会副会長/港町第一自治会長（清水区地区）

隅倉正員さん

発表内容
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グループの意見テーマ

心のプラカードグループ名
次郎長通りで撮影されたAKB48の曲名
自分の思いを行動に移していきたい！グループ名の由来

ラーメン好きメンバーの共通点

地域の仕組みについて知りたかったから
清水人

（隅倉正員さん）
を選んだ理由

テーマ：グループ名、メンバーについて

発表内容

グループの意見テーマ
コミュニケーション

⇒どんな質問にも笑顔で対応してくれた
⇒自分が人と話すのが苦手だから
⇒人との交流において必要不可欠なもの

経歴
⇒物流の知識が豊富で、その知識を活用した活動をしている
⇒自分も学校で学んだことを活用していきたいから

問題解決能力
⇒地域の活性化や問題解決をしようと常に努力しているところ

計画性
⇒インタビュー時に、説明資料などの事前準備が万全だったから

清水人の
魅力的なところ
マネしたいところ

つながり
⇒交流が盛んな街（清水の魅力を互いに伝え合う）
⇒地域への帰属意識が高い街
⇒互いに支え合う街（子供から高齢者まで）

住居
⇒幅広い年齢層の方が住んでいるような住みやすい街
⇒「この街いいな」と思われ、永住したくなるような街

観光
⇒観光名所として多くの観光客が訪れる街（国内外から）
⇒グローバルな清水区ってかっこいい！
⇒知名度が上がることで、周囲に自慢したくなる街

防災対策
⇒対策が万全で、安心して住み続けることができる街

自分たちの考える
「輝く清水区」とは？

自分たちだけで出来そうなこと
⇒ボランティア参加・広報（つながり・住居・観光）
⇒防災訓練への参加（防災対策）

清水人と一緒なら出来そうなこと
⇒IT協力、広報活動、ボランティア活動（つながり・観光）
⇒外国人とのコミュニケーション in商店街（つながり・観光）

自分たちでは出来なそうなこと
⇒民泊空き家の再生（観光）
⇒地域の交流場を作る（つながり・住居）
⇒有名人に清水を広報してもらう（観光）

清水区を輝かせるため
に必要なこと

テーマ：清水人の魅力（⇒理由）、輝く清水区とは、そのために必要なこと



心のプラカード
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発表内容

グループ名の由来：・自分の思いを行動に！
・次郎長通りで撮影されたAKB48の曲のタイトル

隅倉正員さんは・・・

つながり…人々が支え合いながら仲良く交流する町

住居…住みやすく、「この町いいな」と思ってもらえる町

観光…様々な観光客が訪れたいと思えるような町

防災…訓練をしっかり行っている町

自分たちだけで
・イベントやボランティア

への参加

グループ名

コミュニケーション◎

清水人 紹介…

問題解決に貢献笑顔◎

過去の経験を活用

・民宿、空き家の再生
⇒市の職員、地域の人

・交流する場をつくる
⇒地域の人

・有名人に来てもらう
⇒県・市の職員、民間企業

輝く清水区とは…

清水人と一緒に
・IT協力
・広報活動
・外国人との交流

できること できないこと
（⇒誰とならできる）

「輝く清水区」実現するために…



トーク内容（１班）

区 長：みなさんにとって自治会活動は、身近なようであって実は中身があまりわから

ないというところがあったと思います。実際インタビューしてみてわかったと

思いますが、隅倉さんはすごくいい人ですよね。この街を良くするためには、

地域をまとめる自治会長を筆頭にみんな同じ方向を向いて、多くの人達が関

わっていくことで出来るということを知ったと思います。隅倉さんへのインタ

ビューを通して自治会活動について、知れて良かったことを教えてください。

１班班員：通学路にあるLEDについて、自治会の方が管理してくれていることを初めて知

りました。

１班班員：多くのボランティア経験があるが、隅倉さんの話から学ぶことばかりでした。

１班班員：葵区在住で清水区に詳しくなかったが、これを機に清水の活動を知れてよかっ

たです。また清水区に通学しているので、もっと清水について詳しくなってい

きたいと思いました。

１班班員：自治会は地域だけで完結しているイメージがあったが、地域単独では街を良く

することができず、周囲の自治会と協力していることを学べて良かったです。

区 長：ありがとうございます。今回のインタビューを通じて自治会というものに少し

でもイメージが湧いてきたかと思います。みなさんの感性で感じたことや行動

したことが清水区の未来へつながっていきます。そして大人がやっていること

に、高校生のみんなが一緒にやってみる、そして知恵を与えることはとても大

切です。

隅倉会長：葵区在住という話があったが、私達自治会は葵・駿河・清水が協力して実施し

ています。自治会からは市への要望、市からは地域への周知事項の依頼など市

とは同じレベルで活動をしています。今回の私の話を参考に、葵区も同じこと

をやっていると思ってもらえればいいと思います。また今回、一緒になって考

えたSDGｓは自治会が計画に関わった福祉計画に繋がっているため、これか

らも一緒になって考えていってください。

区 長：心のプラカードは、次郎長通りで撮影があったということと隅倉さんの地元と

いうことを絡めているのですか？

１班班員：インタビューのなかで、次郎長通りの活性化についての話になり、そこで初め

て撮影があったことを知りました。

区 長：そうなんですね。次郎長通りは、大変面白いステージで、これから変わる要素

があると思います。またみんなのアイデアの足し甲斐があると思うので、隅倉

会長と一緒に考えていってほしいと思います。

8



9

グループの意見テーマ

優しそう、実家が農家をやっていそう、イケおじ、エネルギッシュ
そう、運動得意そう、コミュニケーション能力高そう、面倒見よさ
そう

清水人の第一印象
※インタビュー前

外から視点で物事を見てくれそう（県外⇒清水へ移住した経緯があ
るため）、商店街を盛り上げようとしているところ（街の盛り上げ
に商店街が欠かせないため、商店街のわいわいとした賑やかな感じ
が好きだから）

魅力的に感じたところ
（その理由）

※インタビュー前
【商店街についての質問】
・東京と清水の商店街の違い
・商店街で行っているSDGsな取り組み
・商店街活性化のために行っていること、今後やりたいこと
・松岡さんが考える商店街の理想の姿
・商店街運営の今一番の課題⇒課題に対して、自分達（若者）がで
きること
・商店街での活動で、高校生に求めるもの
【商店街理事長についての質問】
・年齢が若いのに、商店街の理事長をやろうと思った理由（理事長
は年配の方がやっているイメージがある）
・理事長の仕事は楽しいですか
・運営している中で大変なこと、楽しいこと
・やりがい
【清水区についての質問】
・清水の利点・欠点
・移住者目線での清水の良さ
・清水の人に対して抱いている印象
・清水区の高校生の好きなところ
・今（理事長になってから）、松岡さんが思う清水の良さ
【松岡さんについての質問】
・髪色について
・毎日楽しいですか

清水人に
聞いてみたいこと

班 ：第２班

グループ名：ジョニーズ
清水人：清水駅前銀座商店街 理事長 松岡夏樹さん

テーマ：輝く清水人を探そう！

発表内容
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グループの意見テーマ

ジョニーズグループ名

松岡さんの学生時代のニックネーム
インタビューを通じて、松岡さんの人柄にとても惹かれたためグループ名の由来

商店街に興味関心があるメンバーの共通点

地域の盛り上げに商店街が欠かせないと思ったから
商店街をもっと知りたかったから
商店街のわいわいと賑やかな感じが好きだから

清水人
（松岡夏樹さん）
を選んだ理由

テーマ：グループ名、メンバーについて

発表内容

グループの意見テーマ

芯
⇒自分の芯を貫いているところ
⇒清水区を褒めてくれる（移住した経験を踏まえて比較）

人柄
⇒すごくポジティブ、ユーモア溢れるところ
⇒プラス思考、失敗を糧にできる視点の転換

行動力
⇒積極的に行動するところ、自分の魅力をアピールする戦略

清水人の
魅力的なところ
マネしたいところ
※インタビュー後

食文化
⇒おいしい食べ物が豊富（海産物など）

環境
⇒若者が地域の方々と積極的に関わりを持つことが出来る街
⇒商業施設が整備され、賑やかな街
⇒普段から商店街が賑わっている街

人
⇒地域内で深い交流ある街、優しい人が多い街
⇒清水区を盛り上げたいという意識を持つ人が多い街

自分たちの考える
「輝く清水区」とは？

自分たちだけで出来そうなこと
⇒観光名所以外で魅力的な場所を紹介する（食文化・環境・人）
⇒買い物目的以外で商店街を訪れる（食文化・環境・人）
⇒清水区内の行事への積極的な参加（環境・人）
⇒清水区の良さをSNSで発信する（食文化・環境・人）
⇒他県在住の知り合いに商店街の良さをPR（食文化・環境・人）

清水人と一緒なら出来そうなこと
⇒清水区文化祭in商店街（環境・人）
⇒商店街×高校生のコラボ企画（食文化・環境・人）

EX）商店街繋がりボードの設置、利き清水
⇒商店街の空店舗を地域開放（環境・人）
⇒高校生の経営（環境・人）

EX）日替わりバイト、空店舗で商売
自分たちでは出来なそうなこと

⇒名産の食材を使った料理やお菓子を提供する（食文化）
⇒名所観光ツアー、伝統文化を県外国外の人にPR（食文化・人）

清水区を輝かせるため
に必要なこと

テーマ：清水人の魅力（⇒理由）、輝く清水区とは、そのために必要なこと
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ジョニーズ

発表内容

松岡 夏樹さん

・おいしい食べものが豊富
（海産物など）

漢字一文字で表すと

グループ名

グループ名の由来：・松岡さんの学生時代のニックネーム
・インタビューを通じて松岡さんの人柄にとても惹かれたため

清水人ってどんな人…

芯
「輝く清水区」

食文化 環境 人

「輝く清水区」実現するために…

自分たちだけで
・自分で行動
（商店街へ訪問、商店街行事に参加）
・情報発信
（SNSによる発信、知人への発信）

・料理提供
・観光ツアー

ジョニー（清水人）と一緒に
・商店街におけるイベント企画
（清水区文化祭、商店街繋がりボード）
・高校生のお店経営
（日替わりバイト、空店舗で商売）
・人との交流

・若者と地域が関わりを
持つことが出来る

・商業施設が整備
・いつも商店街が

賑わっている

・地域内で深い交流ある街、
優しい人が多い街

⇒清水区を盛り上げたいと
いう意識を持つ人が多い街

みんな（高校生自身）
でできる

清水人を始めとする
地元の人

と一緒ならできる

観光客
と一緒ならできる

できること

できないこと



トーク内容（２班）

松岡さん：みなさま、お疲れ様でした。本当によくまとまった発表でした。今回SDGｓ

に絡めた発表で、SDGｓをよく理解しているなと思います。SDGｓは１つ１

つ独立した目標設定ですが、横断的に考えていく必要がある点もきちんと捉え

考えているなという印象を受けました。インタビューの時は、時間とって色ん

な話をしたね。あの後会議遅れて、すごく怒られてしまいましたけど、楽し

かったから良かったです。若い高校生・大学生の方に来てもらえて、こんなこ

とやってみたい、行動してみたいことを具体的に挙げてくれて良かったです。

清水区文化祭とかやろうよ！！みんなが高校にいる間か、大学進学しても帰っ

てきて、商店街のなかでやれればいいなとも思います。またチャレンジショッ

プなども、商店街の理事長の立場で、県や市に働きかけをしているところなの

で、チャンスがあれば、一緒に活動して、情報発信して、清水が楽しいところ

になればいいなというように思います。本当にお疲れ様でした。

区 長：みなさん、お疲れ様でした。ジョニーのおもしろエピソードをもっと聞きたい

ところですが。発表のなかで色々な提案がありましたね。高校生のお店の経

営なんてすごくおもしろいなと思いました。また、みなさんの様子から、すっ

かり松岡さんの虜になっていることが伝わってきました。この企画は人と人と

がつながって、そのつながりが継続していくことも一つの目的なので、ぜひこ

の関係性を維持してもらえるとありがたいです。そこで、大学に進学してみて、

東京に出てみて改めて思った清水について教えてもらってもいいですか。

２班班員：東京に通ってはいるのですが、東京の商店街などはまだ足を運べていない状況

です。ですが、東京出身の松岡さんから聞いた東京の様子と比べると、清水の

街は、人が温かい街だなと思います。東京よりも清水の街が好きです。

区 長：ありがとうございます。そう言ってもらえると嬉しいですね。

大澤さん：楽しく発表を聞かせていただけました。松岡さんのことを存じ上げなかったの

ですが、話を聞いているだけで好きになってしまうなと思いました。さきほど、

心のプラカード（１班）の発表でも話にあがりましたが、 SDGｓの観点から

「生きるために必要なこと、知識」というフレーズが出ました。これは、学校

の学習では得られないことだと思います。ジョニーさん（松岡さん）の経験や

話から、みなさんファンになっちゃったという状況を含めて、学校の中では起

こりえないことだと思います。皆さんの発表と関係性を見ながら、素敵なシー

ンに立ち会えたなと感じて聞いていました。また、目的がなくても、ぶらっと

行ってみるという話がありましたが、僕はそれがすごく大事だと思っています。

目的を持たせすぎると、達成された時点ですべて終わってしまい、そこに関係

性は生まれません。だた目的がなければ、余った時間で会話が生まれたりとい

う奥行が広がっていくと考えています。

12
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グループの意見テーマ

優しそう、笑顔が素敵、心が広そう清水人の第一印象
※インタビュー前

行動力がありそうなところ（清水へ移り住む行動力があり、その行
動力を見習いたいから）、蒲原地区の良さを広めたいという気持ち
がありそうなところ（宿経営など蒲原地区を中心に精力的に活動し
ているから）

魅力的に感じたところ
（その理由）

※インタビュー前
【大澤さんについての質問】
・工務店から駄菓子屋をやろうと思ったきっかけ
・具体的な仕事内容・取り組んでいること

⇒実際にあった成果・成功例
・色々なことに挑戦する際に大切にしていること
・行動力の源
・次に挑戦してみたいこと
・次に移り住むとしたらどこか

【清水についての質問】
・長崎ではなく、蒲原で店を開いた理由
・長崎と清水・蒲原の違い
・長崎から遠い、静岡に移住した理由
・大澤さんが思う清水区の魅力
・清水が頑張ってほしいこと
・清水に来て、驚いたこと（文化や方言など）
・移住して感じた蒲原の良いところ

清水人に
聞いてみたいこと

テーマ：輝く清水人を探そう！

班 ：第３班

グループ名：富士山は大谷
清水人：移住者 大澤康生さん

発表内容

おおたに
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グループの意見テーマ

富士山は大谷グループ名

大澤さんの言葉
大澤さんの出身地である長崎の島には、大きな山がない
清水区を訪れた際に見た富士山は、清水区民にとっては当たり前の
存在でも大澤さんにとっては大谷選手のような存在だったというエ
ピソードから

グループ名の由来

清水区内の学校に通う高校生メンバーの共通点

移住者視点から見た清水区の良さを知りたかった
移住先に清水区を選んだ理由を知りたかった

清水人
（大澤康生さん）
を選んだ理由

テーマ：グループ名、メンバーについて

発表内容

グループの意見テーマ
蒲原愛

⇒自分の芯を貫いているところ
⇒清水区を褒めてくれる（移住した経験を踏まえて比較）

人柄
⇒自分が楽しいこと・好きなことを軸に行動しているところ
⇒ポジティブな考え方、発想の転換が上手なところ

行動力
⇒積極的に行動するところ、自分の魅力をアピールする戦略

清水人の
魅力的なところ
マネしたいところ
※インタビュー後

文化・交通
⇒都市の中心に位置している街

愛着
⇒みんなが清水区をもっと愛せるようになる街

人
⇒穏やかでまじめな市民性

自分たちの考える
「輝く清水区」とは？

自分たちだけで出来そうなこと
⇒観光案内
⇒清水の遊び場のアップロード
⇒まずは自分たちが清水区を愛する！

清水人と一緒なら出来そうなこと
⇒蒲原地区の歴史的な建造物・住居の保全
⇒蒲原新聞の発行手伝い
⇒地域交流イベントの運営

EX）朝市のお手伝い
自分たちでは出来なそうなこと

⇒少子高齢化を防ぐこと
⇒地域交流施設の設置

清水区を輝かせるため
に必要なこと

テーマ：清水人の魅力（⇒理由）、輝く清水区とは、そのために必要なこと



15

富士山は大谷

発表内容

グループ名

グループ名の由来：大澤さんの言葉

大澤さんの出身地である長崎の島には、大きな山がない。
そんな大澤さんが見た富士山は、清水区民にとっては当たり
前でも、大澤さんにとっては、大谷選手のような存在だった。

大澤 康生さん清水人…

<大澤さんの良いところ>
①行動力
②積極的に話しかけられる所
③いろんな角度からの考え方
④マシンガントーク

<私達が思う「輝く清水区」>
①屋外で行える地域交流の開催
②はめをはずせる場所の提供
③地域愛があふれる清水区
④都市の中継地点
⑤自然が豊か
⑥文化・生活の一部として、伝統的な町なみを残しているところ

・自分達だけで
・観光案内
・清水の遊び場の宣伝
・清水を愛す

・地域交流施設の設置
・少子高齢化を防ぐこと

・清水人と一緒に
・蒲原の歴史的な建築の保全
・地域交流・イベントの運営
・新聞を作る

「輝く清水区」実現するために…

<出来ること>

<出来ないこと>



トーク内容（３班）

大澤さん：まずグループ名がすごく印象的でした。冗談半分、例え話半分で話したことを、

こんな風に拾ってもらえると思うと、高校生の色んな視点があって面白いと思

いました。みなさんは生まれたときから日本で一番大きな山である富士山がす

ぐそばにある状態で過ごされていると思います。でも僕はそうではなくて、富

士山を浪漫館で初めて見たときには、とてもびっくりして感動しました。日本

人にとっての大谷さんと同じように、清水に住む人にとっての富士山は当たり

前だけど、端から見るとスゴイ存在だと思います。インタビューのなかで、

僕がたくさん話してしまったけれど、考えとか経験を言語化してくれていると

ポジティブに捉えてくれて、嬉しく思いました。今回の発表から、清水が好き

という気持ちを行動に移そうとしていることが、とても伝わってきました。

平岡さん：移住して何年になるのですか。

大澤さん：移住して８年になりました。

平岡さん：大澤さんとのインタビューのなかでは、外から見た清水の魅力を語ってくれた

と思います。これはとても貴重な視点だと思うので、大切にしてくださいね。

発表のなかで、私達に出来ることとして、清水の観光案内や清水の遊び場の選

定など挙げてもらいました。もし誰かに清水のおすすめ場所を伝えるとしたら

どこを勧めますか？

３班班員：興津在住ですが、あんこが有名です。自分の友達の家のたい焼き屋がすごくお

いしくて、いつも１つサービスしてもらっています。私はそこをすすめます。

３班班員：三保の松原をおすすめしたいです。友達と一緒に、広い海をみると心がリフ

レッシュしますし、近くにあるかき氷屋さんがすごくおいしいのでおすすめし

たいと思います。

３班班員：近所の公園がおすすめです。子どもも大人も遊べる場所で、体力をつけること

が出来る場所なので、もっと公園や遊具を増やしてもらいたいと思います。

３班班員：三保の松原がおすすめです。土曜日に保全活動に参加していて、松や海が綺麗

です。外国人・日本人観光客や清水区在住の方にもおすすめしたいです。

平岡さん：なんでこんな質問をしたかというと、清水の魅力は？と聞かれたときに、我々

大人でもなかなか出てきません。こんな風にすぐに伝えられることはスゴイこ

とです。これから県外に進学することもあるかもしれませんが、１つでも２つ

でもいいので、清水に来たらこういうのがいいよ！というのを伝えられるよう

になってほしいなと思います。いい例として北海道の小樽という街では、高校

生がボランティアで観光案内をしてくれています。地元の魅力を自分で調べて

観光客に伝えてくれているそうです。すごいことだなと思います。みなさんに

は、ぜひとも清水に来たらこういうのがいいよ！というのを伝えられるように

なってほしいなと思います。
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グループの意見テーマ

優しそう、視野が広そう、利益よりも経験や楽しみを求めてそう！
いざとなったとき心強そう、チームのことを第一に考えてそう

清水人の第一印象
※インタビュー前

多くのことを学んでいるところ、経験豊富なところ、
頼りがいがあるところ、経験を積み知識を吸収して、今に活かして
いるところ

魅力的に感じたところ
（その理由）

※インタビュー前
【池田社長の人となり、経歴に対する質問】
・軸となっている考え方は？
・球団社長をしていて良かったと思った出来事は？
・野球をしている理由？野球の魅力は？
・球団社長のやりがいは？
・静岡に来た理由は？
・スポーツ記者からチーム運営をしようと思ったわけは？
・なぜ静岡を選んだのか？静岡とのつながりはあるか？
・なぜ渡米してスポーツマネジメントを学んだのか？
【球団に関すること】
・チーム名の由来・理由は？
・試合をして客を増やす以外に、地域振興に関わるための手段は？
・野球による地域振興とは、どのように地域を盛り上げていくの
か？
【清水区に関すること】
・「球団を１から作る」に当たって、「清水でよかったな」と感じ
たことはありますか？
・静岡（清水）の良さ、または野球の良さは？
・野球に関する静岡にあってほしいものは？（施設など）
・池田社長からみて、「清水が勝っていること」「香川が勝ってい
ること」はありますか？
・香川ではなく、静岡でチーム運営をした理由は？
【その他】
・今の高校生にしてほしいことは？（池田社長個人として、球団の
立場として）

清水人に
聞いてみたいこと

テーマ：輝く清水人を探そう！

班 ：第４班

グループ名：スポんちゅ
清水人：くふうハヤテベンチャーズ静岡 球団社長 池田省吾さん

発表内容
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グループの意見テーマ

スポんちゅグループ名

スポーツを通じて清水を盛り上げたいグループ名の由来

部活動でスポーツをしている
（卓球・弓道・陸上・フェンシング）メンバーの共通点

スポーツに興味があるから
清水人

（池田省吾さん）
を選んだ理由

テーマ：グループ名、メンバーについて

発表内容

グループの意見テーマ
人柄

⇒前向きに挑戦、挑戦意欲が高い、積極的、ゼロからの立ち上げ
⇒日々新しいことを学んでいる
⇒視野が広い
⇒コミュニケーション、話し方が分かりやすくまとまっている

考え方
⇒ポジティブな考え、挑戦したいものを見つけることができる
⇒発想が柔軟

野球愛
⇒野球愛、チーム愛が伝わってくる

清水人の
魅力的なところ
マネしたいところ
※インタビュー後

スポーツで活気づく街
⇒スポーツを活かした地域、スポーツで熱い街

挑戦を応援してくれる街
⇒挑戦できる街、新しいことに挑戦しやすい
地域と企業が協力して盛り上げる

地元愛があふれる街
⇒区民が清水を好きでいること、地元愛で助け合える街
区民が一丸となる、人が戻ってくる

自分たちの考える
「輝く清水区」とは？

自分たちだけで出来そうなこと
⇒地域について学ぶ
⇒地域のイベントに参加する
⇒地域の魅力を知る・発信する
⇒学校で野球を見に行く機会をつくる

清水人と一緒なら出来そうなこと
⇒短歌など清水についてのコンクールを開催する
⇒ハヤテのＳＮＳを高校生が発信する
⇒プロスポーツの魅力を一緒に区内で伝える

自分たちでは出来なそうなこと
⇒ちゅ〜るスタジアムで野球以外のスポーツを開催し、アピール

EX）ハヤテVSエスパルスの本気のキックベース大会
⇒地方局で「今日のハヤテ」コーナー
⇒試合に高校生が参加する
⇒たくさんのお客さんが来れるそうに駐車場を広げる
⇒マスコットキャラの作成＆アピール
⇒ちゅ〜るスタジアム周辺を発展させる

清水区を輝かせるため
に必要なこと

テーマ：清水人の魅力（⇒理由）、輝く清水区とは、そのために必要なこと
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スポんちゅ

発表内容

グループ名の由来：・スポーツを通じて清水を盛り上げたい！！
・メンバーの共有点が部活動でスポーツをしている。

（卓球・弓道・陸上・フェンシング）

グループ名

挑戦を続け、日々成長するとともに
地域を盛り上げるために
がんばっている

くふうハヤテベンチャーズ静岡
球団社長

池田 省吾さん

×
づく街

してくれる街

があふれる街

＝

そのために必要なこと

・地域について学ぶ
・地域のイベントに

参加する
・地域の魅力を

発信する
・学校で野球を見に

行く機会をつくる

・ちゅ～るスタジアム
で別のスポーツを
開催しアピールする

・地方局で
「今日のハヤテ」

・試合に高校生が
参加する

・たくさんのお客さんが
来れるように駐車場を
広げる

・短歌など清水に
ついてのコンクール
を開催する

・ハヤテのSNSを
高校生が発信する

・プロスポーツの魅力
を一緒に区内で
伝える

< とならできる><私たちにできる> <出来ないこと>



トーク内容（４班）

池田さん：短い間のインタビューだったと思いますが、こんなにまとめていただいて、

様々な意見をいただいて本当にありがとうございます。私の思いがみなさんに

しっかりと伝わっていて、こんなにたくさんのアイデアを出してもらうことが

できました。特に SNS が弱いため、ぜひとも高校生に発信してもらえたらい

いなと本当に思います。清水にはすでにエスパルスというサッカーチームがあ

りますよね。そこにハヤテが参戦してきました。自分の街にサッカーと野球と

いう二大スポーツがあるのはとても素晴らしいことですよね。私の思惑として、

ちゅ～るスタジアムをオレンジ色に染めたい、エスパルスのユニフォーム着用

で入場料を半額にしたいという話をしていたので、ハヤテvsエスパルスの本気

のキックベースという案を出してもらったのかな？最高です！エスパルスに怒

られてしまうかもですが、やってみましょう。また清水区文化祭もハヤテの選

手、参加します。若い高校生が盛り上げてくれているところに、ハヤテとして

ぜひ参加したいし、少しでも清水のために出来ることはやりたいと思っている

ので、みなさんのアイデアはぜひ活用させていただきたいと思っています。

副区長 ：発表ありがとうございました。池田社長からお話があったように、地元にプロ

スポーツチームっていうのがあるのは、本当にすごいことです。自分がスポー

ツ関連の課にいた際に、ハヤテの立ち上げに関わっていました。地元説明会の

開催など、立ち上げに当たって地道な苦労があって今のチームが出来上がって

います。スポーツチームのために出来ることは、「観る・する・支える」です。

支えることは、ボランティアや情報発信など、ここにいるみんながハヤテを支

えて、エスパルスを超えられるようなチームになっていければいいなと思いま

す。本当にありがとうございました。

松岡さん：野球チームが清水に来てくれて本当に良かったなと思っています。発表のなか

で、清水人と一緒に出来ること、私たちにはできないことを挙げているが、視

点を変えれば出来るんじゃないかな？例えばハヤテのファン感の開催は高校生

はできないかもしれないけど、TikTokでバズらせられるようなハヤテダンス

を高校生が考えて、それを友達と拡散してくれたらいいと思います。SNSを

利用してハヤテの応援につながると思います。私たちではできないことのなか

に、駐車場を広げるがありましたね。駐車場を作るのは、お金も時間もかかっ

て大変だけど、視点を変えて球場まで歩いていく企画をしたらどうでしょう？

道中に、スポットをつくってウォークラリーを実施して、グッズと交換なんて

いうのも面白いよね。実は今、ハヤテと相談中です。心のプラカード（１班）

チームの高校生とのＩＴ協力みたいな感じで、ハヤテと一緒にやれたらいいん

じゃないかと思います。
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グループの意見テーマ

みなと祭りを誇りに思っていそう、いろんなお祭りに行ってそう
（全力で楽しんでそう）、清水の町と市民のことを好きそう、みな
と祭りを盛り上げてくれるかっこいい人、優しそう、人を笑わせる
の上手そう、おじいちゃんに似てる

清水人の第一印象
※インタビュー前

昔からの思いを踊りでつないでいるところ、市民と一緒に盛り上が
れるところ（町おこしになるから）、花火と踊りで清水の誇れる行
事の１つになっているところ、みなと祭りに対する愛がすごいとこ
ろ

魅力的に感じたところ
（その理由）

※インタビュー前
【平岡さんの人となり、経歴に対する質問】
・どうして実行委員をやり始めたのか？
・実行委員としてのやりがいは？
・これまで大変だったこと、つらかったことは？
（個人的、祭り関連）
【みなと祭りに関する質問】
・お祭りってどうやって実行しているのか？
（準備からの流れなど）
・みなとかっぽれはどこで教えてもらえますか？
・活惚の意味は？
・毎年祭りを開催している時に１番人々に対して願っている・思っ
ていることは？
・みなと祭りの中でのＳＤＧｓの取り組みは？
・多くの人にみなと祭りを知ってもらう工夫は？
・かっぽれ踊りは、みなと祭り以外でも踊っていますか？
・清水みなと祭りで行われる「総踊り」「海上花火大会」が与えて
くれるものは？（継続して実施されている理由は？）
【清水区に対する質問】
・清水区の好きなところは？（その理由）
・清水に活気と賑わいを与えるために意識していること、工夫をし
ていることは？

清水人に
聞いてみたいこと

テーマ：輝く清水人を探そう！

班 ：第５班

グループ名： Six活惚Girls 
～maybe～

清水人：清水みなと祭り実行委員会 実行委員長 平岡新さん

発表内容
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グループの意見テーマ

Six活惚Girls 〜maybe〜グループ名

かっぽれに活惚！
仲良しＪＫ６人組（多分）グループ名の由来

祭り大好き！メンバーの共通点

小さい頃から知っているみなと祭りについて知りたかったから
清水人

（平岡新さん）
を選んだ理由

テーマ：グループ名、メンバーについて

発表内容

グループの意見テーマ
楽しむ力

⇒楽しんで活動することを大切にしているところ
⇒自分もみんなも楽しめるように企画しているところ
⇒実行委員というボランティアを全力でやっているところ

がんばれる力
⇒大好きな清水のために、いつまでも頑張れるところ
⇒祭りを開催するにあたっての努力や苦労を見せないところ

コミュ力
⇒地元の人達と関わろうとしているところ
⇒幅広い年齢層の意見を積極的に活用しているところ
⇒みんなに尊敬され、人望があるところ
⇒伝統を継承するために、積極的に若い人に協力して
もらっているところ

清水人の
魅力的なところ
マネしたいところ
※インタビュー後

区民に愛される
⇒県外に出てもまた戻りたくなる街
⇒住民が清水の行事に誇りを持っている街
⇒住民が自慢に思える街
⇒地域の人たちがかっぽれ踊りを忘れないで受け継ぐ街
⇒清水を活性化させたいと住民が思う街

みんなに愛される
⇒たくさんの人が来る街、清水の良さを感じられる街

EX）特産品に触れる機会が多い
住み続けられる

⇒なつかしさを残しつつ、新しいものも存在する（新旧共存）
⇒SDGsに向けて取り組みができる街
⇒子供から大人まで助け合える街、過疎化抑制

自分たちの考える
「輝く清水区」とは？

自分たちだけで出来そうなこと
⇒インスタなどのSNSで拡散する
⇒SNSで市外県外の友達などに発信する
⇒祭りなどのイベントに参加して、参加者として盛り上げる
⇒学校の友達を誘って、祭りや踊りに参加する

清水人と一緒なら出来そうなこと
⇒みなと祭りの中でイベント開催！

自分たちでは出来なそうなこと
⇒駿河湾フェリーでみなと祭りを宣伝する
⇒かっぽれを中高で学ぶ機会をつくる
⇒みなと祭りのような素晴らしい祭りを開催する

清水区を輝かせるため
に必要なこと

テーマ：清水人の魅力（⇒理由）、輝く清水区とは、そのために必要なこと
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Six活惚Girls ～maybe～

発表内容

グループ名の由来：・「かっぽれ」に活惚！仲良しJK６人組（多分）

グループ名

① で楽しめる！
② のために頑張り続けられる！
③人との を大切にしている！

私達が思う「輝く清水区」とは…

清水人 平岡新さんの魅力

輝く清水のために出来ること

「帰ってきたい！」
「みんなで頑張ろう！」

「行ってみたい！」
「面白そう！」

「ずっとここにいたい」
「ここにいて大丈夫」

などでの

家族・友達と を

学ぶ！

に

出る！



トーク内容（５班）

平岡さん：発表ありがとうございました。みなと祭りのＰＲをしていただいたみたいで、

非常にありがたいです。ただ登場の時の踊りはもうちょっと練習したほうがい

いかもしれません（笑）今、発表にあったように、みなと祭りをたくさんの人

にPRしてほしいという実行委員会の気持ちを汲み取って、この場で多くの高

校生に伝えてもらったことは本当によかったです。ここにいる５人の清水人は

以前からお付き合いがある方、本日初めてお会いした方など様々ですが、みな

さんとても前向きですよね。地元の活動など、様々なことに前向きな清水人ば

かりだなと感じています。ただみなさんに共通して言えることが２つあると思

います。１つ目は、活動をすべて１人でやっているわけではなくて、仲間がと

一緒になって活動をしているところです。２つ目は、課題を抱えながらやって

いるところです。今日の高校生の発表を聞くことで、新たな視点からの発見も

あって大変参考になりました。参考になると同時に、改めて課題を突き付けら

れて、もっと清水を良くしていこう、頑張っていかなくてはいけないと思いま

した。私達も清水を盛り上げるために頑張っていくので、高校生のみなさんも、

地元清水を良くしていくために、１つでも行動してみてくださいね。素敵な発

表をありがとうございました。

課 長：プレゼン資料もよくまとまっていて、発表もわかりやすくて上手でした。明日

からみなと祭りが始まるので、お友達も誘ってぜひ参加してほしいと思います。

みなさんは、みなと祭りには行きますか？

５班班員：友達と一緒に最終日の花火に行く予定です。

５班班員：もともと花火だけ行く予定でしたが、せっかくなので他の日にも行って、かっ

ぽれ踊りを見に行ってみたいと思います。

５班班員：花火の日に友達と行きます。

５班班員：最終日の花火を見に行きたいなと思っております。かっぽれを間近で見てみた

いので、予定が合えば他の日程も行ってみたいです。

課 長：みなと祭りは毎年行っていますか？

５班班員：去年と一昨年は行けませんでしたが、大体毎年行っています。

５班班員：毎年欠かさず行っています。

５班班員：毎年行きます。

５班班員：毎年行っています。

課 長：ありがとうございました。今回、平岡さんとお話できたのもご縁なので、ぜひ

今後も関係性を継続していってほしいと思います。
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発表内容（清水特別支援学校）

清水特支：清水特別支援学校では「清水や清水の良さを知る、地域で活動する」学習を

行っております。今年度は「自分達が出来ること始めてみよう」をテーマに学

習しています。清水といえばちびまる子ちゃんなどがありますが、でもやっぱ

り世界文化遺産の三保松原ですね。今年度のテーマは、保全活動ボランティア

活動を始めように決まりました。保全活動は今年度は３回やります。５/９

（木）に第１回の保全活動に行き、なぜ保全が必要か学習しました。みほしる

べの職員から、松葉かきのやり方を教えてもらい、熊手を使って落ちた松葉を

集めました。この活動には、色々な団体が参加しています。そこで、この保全

活動で輝く人にインタビューすることにしました。三保の松原3-ringsで毎週

活動をしている海野さんです。今回はリモートでインタビューをしてみました。

【インタビュー動画】

清水特支：海野さんにとって三保松原はどんなところですか？

海野さん：綺麗さを維持することはもちろん、そのために高校生、企業、地元、外国人な

ど多くの人が携わっている交流の場です。

清水特支：松葉かきをやっていて、大変になることはないのですか。

海野さん：人間なので、もちろん嫌になることはあります。ただ、そういう気持ちを上回

る楽しさや充実感だとかあることが多いので、続いているんだと思います。

清水特支：三保松原と同じくらい綺麗なものは清水にありますか。

海野さん：三保松原は象徴で、そこが盛り上がれば清水が盛り上がる。清水が盛り上がれ

ば三保松原が盛り上がると思っています。掃除をする先に清水がよくなってほ

しいという思いがあってやっています。次の代に継承していってほしいです。

清水特支：多くの方がボランティアに参加していることがわかりました。今後も綺麗に保

つことが大事だと改めて思いました。三保松原が盛り上がれば清水が盛り上が

ることがわかりました。

【未来創造宣言】

・清水区に無料の活動場が増えたら、趣味が増えたり、健康になったりすると思います。

・小さい子、お年寄り、自転車、車いす、歩く人のみんなのために歩道を広くしたいです。

・積極的に松葉かきボランティアに参加したいです。

・観光スポットに行き、写真をＳＮＳに挙げ、いろんな人に清水の魅力を発信したい。

・海に行くことが多いので、海の様子を広めたい。

【意見交換】

２班班員：自分達で奉仕活動に参加しようと思えるところがすごいと思いました。また自

分の意見をもって積極的に質問できていてすごいと思った。

３班班員：２年ほど前から、3-ringsプロジェクトに参加しているので、ぜひ皆さん足を

運んでみてください。

５班班員：松葉かきに行ったことはなくて、機会があったら、行ってみたいなと思います。

隅倉さん：集めた松葉は再生紙にしたりしているの？

清水特支：今のところ、ごみに出しているが、今後再生紙にして何か作ってみたいと考え

ています。
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総評

■塩原区長

みなさん、４日間ありがとうございました。

そしてなりよりご協力いただいた清水人のみなさん、お忙しいところお時間を作ってい

ただき本当にありがとうございました。

清水で輝く人、今回は清水人（しみずんちゅ）と呼ばせていただきますが、様々な分野

で清水のために頑張ってくれる方々から直接お話を聞くことができ、ここにいる高校生の

みなさんにとって、大きな刺激になったと思います。

そして高校生のみなさんには、この４日間を通じて、清水人へのインタビューから得た

考えから、自分達なりに清水区のために出来ることを考えてもらいました。この４日間で

清水のこと、清水の魅力がまた知れたのかなと思います。面白いアイデアやぜひ実現して

ほしいアイデアがたくさんありました。ぜひ清水人と一緒になって実現していってほしい

と思います。これだけ若いみなさんが色々なことを考えてくれている、考えられるという

ことで将来が楽しみだと感じました。

「未来創造宣言」については、必ず想いは実現できますので、ずっと想い続けていただ

きたいと思います。

清水特別支援学校の皆さんも含め、将来を担うのは皆さんです。皆さんが清水を良くし

ていくエネルギーになるということですので、ぜひこの機会を大切にしていただきたいと

思います。そしてなりより、この未来創造トークを通じて出会った清水人やグループの仲

間とのつながりを大事にしてもらい、ぜひこの関係性を維持してもらえるとありがたいで

す。

この機会、本当に楽しい時間を過ごさせていただきました。今後ともみなさん、ぜひ清

水のために力を貸していただければと思いますので、よろしくお願いします。４日間あり

がとうございました。
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総評

■長澤副区長

みなさんお疲れ様でした。それから清水特別支援学校の皆さん、発表ありがとうござい

ました。清水人のみなさまも本日は本当にありがとうございました。

夏休みの７月29日から４日間、あっという間でしたけれど、楽しかったでしょうか。

清水区で輝く人、清水人から直接お話を聞き、輝く清水区にするために出来ることを考

えてもらいました。本日お越しいただいた清水人の方々は、普段なら接する機会のない

方々ばかりです。今回、こうして知り合うことが出来て、様々なお話を出来たことはとて

も貴重な経験になったと思います。また、最終日のプレゼンの中で発表をしてくれた「清

水人と一緒になら出来ること」は、ぜひ実行につなげていってほしいなと思っています。

清水区文化祭やエスパルスvsハヤテの本気のキックベース大会なんかは、清水人の方々

からも「面白い！」「やってみようよ！」なんて言ってもらっていますので、ぜひ実現し

てほしいなと思います。もちろん区役所としても、出来ることは一緒にやっていきます。

最後に、みなさんの住んでいる、または通っている清水区についてこんなに深く考える

機会はあまりなかったと思います。今回のワークショップの中で、得た経験や知識、そし

て人とのつながりは今後も大事にしていってほしいと思います。

４日間ありがとうございました。

≪表彰≫
ぜひ実現させてほしいで賞：心のプラカード

ゴールデンジョニー賞：ジョニーズ

清水愛を忘れないで賞：富士山は大谷

挑戦し続けてほしいで賞：スポんちゅ

かっぽれに惚れたで賞：
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ワークショップ（ウォーミングアップ）
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【7月29日】
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【7月31日】

【8月1日】



ワークショップ（ウォーミングアップ）
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【7月29日】
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【7月31日】

【8月1日】



ワークショップ（ウォーミングアップ）
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【7月29日】
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【7月31日】

【8月1日】



ワークショップ（ウォーミングアップ）
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【7月29日】
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【7月31日】

【8月1日】



ワークショップ（ウォーミングアップ）
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【7月29日】
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【7月31日】

【8月1日】



まとめ

アンケート結果

53

ワークショップの内容について感じたこと

・清水区の魅力を以前よりも知ることができた。
・自分にはない視点からの意見が沢山聞けて楽しかった。貴重な経験になった。
・学生でもできるこもがあることを知ることができた。 etc.

「清水人へのインタビュー」のなかで、感じたこと、印象に残ったこと

・失敗ではなく貴重な経験として捉えているポジティブさが印象的だった。
・自治会のおかげで、自分は安心して暮らすことができていると感じた。
・色んな体験談を聞くことができて、とても楽しかった。
・清水に対しての熱量や愛情の大きさを感じた。見習いたいと思った。 etc.

今後取り組みたい地域活動

・かっぽれ踊りの良さをSNSで伝えたい！
・自治会とのIT協力。
・地域主催のイベントへの参加。
・何事にも積極的に挑戦し、自分の知識や興味の幅を広げていきたい。 etc.



まとめ

高校生のアイデアからのグッズ制作

54

未来創造トーク参加者のうち10名が
ボランティアスタッフとして参加してくれました。
【内容】
・ステージ上で、MCとの掛け合い
・来場者へのシズラ風船の配布
・ブースへの呼び込み など

「もらって嬉しいシズラの啓発品は？」
をテーマにワークショップを行い、
投票で１位になったシャープペンを
グッズ化しました。

しみずワクワクまつりの
景品として大好評でした！

12/7実施 しみずワクワクまつり

その他にも…

〇清水駅前商店街とタッグを組んで、
シズラ型アイシングクッキーの販売

〇自治会長と協力して、地元のお祭りで
わたがしのブース運営

〇三保松原での保全活動

未来創造トーク終了後も
参加者は頑張っています！
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